ОТКРЫТОЕ  АКАДЕМИЧЕСКОЕ  СОРЕВНОВАНИЕ  ОЛИМПИАДЫ  «ШАГ  В  БУДУЩЕЕ» (ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЯ)  ПО КОМПЛЕКСУ  ПРЕДМЕТОВ: МАТЕМАТИКА И ФИЗИКА.  ПЕРВЫЙ  ЭТАП ( ЗАОЧНЫЙ.
ФИЗИКА

З А Д А Ч А   1.   

Шарик совершает гармонические колебания с амплитудой A = 10 см .  На сколько  сместится   шарик  от  положения  равновесия  за  время,   в  течение  которого  модуль  импульса  шарика  уменьшится   в  три  раза  ?

З А Д А Ч А   2.   
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Тонкостенная коническая  воронка  плотно  лежит на горизонтальном столе.  Через отверстие в тонкой трубке в воронку наливают жидкость плотности (. Когда жидкость заполнит всю коническую полость воронки, она приподнимает воронку  и  начинает  вытекать из-под  неё.  Определите  массу  воронки,  если  радиус  её  основания  равен  R,  а  высота  конической  части  равна  H .  
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З А Д А Ч А   3.   
Два груза, массы которых равны 2m и m, связаны невесомой нерастяжимой нитью, переброшенной через неподвижный блок.  В начальный момент груз  массы 2m   удерживают  на  высоте  h  над cтолом.  Затем его без толчка  отпускают.  Какое  количество теплоты  выделится  при ударе этого груза о стол ?  Удар  абсолютно неупругий.  Массой  блока  и  силами  трения  в  блоке  пренебречь.

З А Д А Ч А   4.   
Сосуд объема  V = 40 дм 3  разделен тонкой подвижной перегородкой на две части.  В левую  часть помещены  mВ = 36  г  воды,  а  в правую –  mА = 28 г  азота (N2).  Температура  поддерживается  равной  t = 100оС.    Определите  объём  правой  части  сосуда.

З А Д А Ч А   5.   
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Определите  теплоемкость mА = 80 г  газа  аргона с молярной массой  ( = 4(10(2 кг/моль в изобарическом процессе.
З А Д А Ч А   6. 
Конденсаторы  емкостей  С и 2С  и  резисторы,  сопротивления  которых  равны  R, включены в электрическую  цепь,  как  показано на рисунке.  Найдите  электрическую энергию батареи конденсаторов, если  ЭДС  источника тока  равна Е,  а его внутренним сопротивлением можно пренебречь.

З А Д А Ч А   7.  
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По двум гладким медным шинам, установленным под углом ( к горизонту, скользит под действием силы тяжести c постоянной скоростью медная перемычка массы m. Шины замкнуты на сопротивление R. Расстояние между шинами L. Система находится в однородном магнитном поле с индукцией  В,  перпендикулярной   к  плоскости,  в  которой перемещается перемычка.  Сопротивления шин, перемычки и скользящих контактов, а также самоиндукция  контура  пренебрежимо  малы.  Найдите  скорость  перемычки.

З А Д А Ч А   8.   
Источник  света  находится  на  расстоянии  L от экрана.  Между  источником  и  экраном  располагается тонкая собирающая  линза.  При двух положениях линзы,  расстояние между которыми  равно  b ,  линза  дает  чёткое  изображение  на  экране.  Определите  фокусное  расстояние  линзы.

З А Д А Ч А   9.   
Какой максимальный заряд q может накопиться  на  удаленном  от других тел медном  шарике   радиуса  r = 3 cм   при облучении его электромагнитным излучением  с  длиной  волны  ( = 0,14 мкм?  Работа  выхода  для  меди   A = 4,47 эВ.

З А Д А Ч А   10.   
Какую минимальную дополнительную скорость в направлении движения  следует сообщить кратковременно  космическому кораблю,  движущемуся  по  орбите,  радиус  которой  в  4  раза  больше  радиуса  Земли,  чтобы он смог преодолеть  поле  силы  тяжести  Земли?  Значение  первой космической  скорости  на  Земле  равно  v1 = 7,9 км / с .  
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